

百岁「地下交通员」感受小康生活新时尚

■记者 程昌福 兰雷伟 陈建东



- ①青田县船寮镇石盖村103岁的夏廷娟，是一名“地下交通员”。
- ②老奶奶身体健康，生活自理。除了洗衣做饭，还能在房前屋后种瓜种菜。
- ③在侨乡进口商品城遇见一队旗袍秀，看着她们，老奶奶感觉自己也年轻了许多。
- ④在品牌时装店，老奶奶看到每一件时装都好奇。
- ⑤老奶奶品红酒的姿势很有范儿。
- ⑥第一次见到高铁，老奶奶兴奋不已。
- ⑦与家人们漫步防洪堤，看着两岸的高楼，老人思绪万千。
- ⑧青田县城的繁华景象，让老人流连忘返。

“‘宠宠’，等一会，我去搞两个南瓜给你带到城里吃！”11月1日上午，青田县船寮镇石盖村103岁老人夏廷娟对孙女王伟娟说。老人从小宠爱孙女，所以一直都叫她小名。

王伟娟是哥伦比亚华侨，因疫情原因，今年回国住在青田县城。这段时间比较空闲，她想接奶奶到县城住一段时间。

解放前，夏廷娟的丈夫王玉龙是石盖一带中共地下党支部第一书记，为了配合丈夫和地下党的工作，她就当起了“地下交通员”经常传递秘密情报。如今，生活条件好了，却依然保持着老革命那种勤俭节约的习惯。虽然已过百岁高龄，身体却非常健康，不仅能自己做饭洗衣，生活自理，还能在房前屋后种瓜种菜，自给自足。

奶奶难得进城一趟，王伟娟想让奶奶好好感受一下县城的时尚生活。于是把老奶奶带到青田侨乡进口商品城。青田侨乡进口商品城建于2015年，有来自70多个国家（地区）的7万多种进口商品。她们刚在商城门口下车，就看到一队穿着鲜艳旗袍、打着花伞的女士正在走旗袍秀。夏廷娟看到后感觉很新鲜，非要孙女推着轮椅跟着队伍走一段。

进了商城，夏廷娟看什么都觉得新鲜。当来到米兰时装店时，她被店内的巴宝莉、普拉达等20多个国际一线品牌时装给迷住了，饶有兴致地将一件件新潮的时装拿到身上比试，在试衣镜前看了又看。孙女看她喜欢，瞒了价格，给她买了几件，让她很是开心。

商城对面有家西餐厅，孙女给她买了杯浓咖，然后又点了红酒和牛排。夏廷娟老人笑得合不拢嘴，举着红酒杯，饶有兴致地摇来摇去。

西餐厅出来不远处，便是青田的“网红桥”。走在防洪堤上，夏廷娟老人却陷入了深深的回忆。80多年前，她在执行送信任务时，路过这里。那时的青田县城很小，房子很矮很旧。当时瓯江上也没有桥，过江都是靠船摆渡，很不方便，与如今的美好生活相比，真是天壤之别。

漫步在现代气息十足的防洪堤上，看着两岸的高楼，老人思绪万千。这崭新的生活不就是当年她和丈夫以及许许多多地下党员们不顾生死，投身革命所要追求的吗？

